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Angern – Mannersdorf – Ollersdorf – Stillfried / Grub 

 

PROTOKOLL 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Angern an der March 

am 29.04.2020 im Sitzungssaal des Gemeindeamtes in Angern. 

 

Die Einladung erfolgte mit E-Mail und Zustellung am 24.04.2020. 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:    19:22 Uhr 

 
Anwesend waren: 

Bürgermeister Robert Meißl GR Alexander Schreivogl 

Vizebgm. Rene Zonschits GR Karl Janak 

GGR Ernst Hahn  GR Josef Kaspr 

GGR Wilhelm Lobner GR Tamara Schattovich 

GR Peter Schattovich GR Ralf Staringer 

GR Christian Kalenda GR Wolfgang Kralok 

GR Christian Koller  GR Andreas Zillinger 

GR Franz Schmid GR Siegfried Vock 

GR Siegfried Prohaska  

GR Andreas Srba  

GR Mario Meixner  

GR Paul Nowak  

 

Entschuldigt waren: GGR Norbert Brei, GGR Gerald Willinger und GR Johannes Tuchny.  

 

Das Sitzungsprotokoll führte AL Vbgm. Rene Zonschits. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl führt den Vorsitz und stellt fest, dass die Sitzung aufgrund 

der Anwesenheit von 20 Mitgliedern des Gemeinderates beschlussfähig ist. 
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Herr Bürgermeister Robert Meißl verliest die Tagesordnung. 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

1. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssit-

zung vom 19.12.2020 und vom 20.02.2020. 

2. Wahl des Ausschusses gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Öffentliche Ordnung 

und Sicherheit – 1, Soziale Wohlfahrt und Wohnbauförderung – 4, Gesundheit – 5 und 

Finanzwirtschaft – 9. 

3. Wahl des Ausschusses gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Unterricht, Erziehung, 

Sport und Wissenschaft – 2, und Dienstleistungen – 8. 

4. Wahl des Ausschusses gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Wirtschaftsförderung – 

7. 

5. Wahl des Ausschusses gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Kunst, Kultur und Kul-

tus – 3. 

6. Wahl des Ausschusses gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Vertretungskörper und 

Allgem. Verwaltung – 0 und Straßen- und Wasserbau, Verkehr – 6. 

7. Wahl des Ausschusses gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Umwelt und Energie-

angelegenheiten. 

8. Betrauung der Kassenführung gem. § 80 der NÖ Gemeindeordnung. 

9. Bestellung der Mitglieder beim Musikschulverband Gänserndorf. 

10. Bestellung der Vertreter beim March-Thaya Hochwasserschutzdamm-Wasserverband. 

11. Bestellung der Vertreter beim Marchnebengerinne-Wasserverband. 

12. Bestellung des Vertreters beim Bund der NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden. 

13. Bestellung von gerichtlich beeideten Sachverständigen für das Bauwesen. 

14. Bestellung der Mitglieder für die Disziplinarkommission. 

15. Bestellung von Delegierten für Fremdenverkehrsangelegenheiten. 

16. Bestellung eines Zivilschutzbeauftragten / Ortsleiters. 

17. Bestellung von bäuerlichen Ortsvertretern gem. § 9 NÖ Grundverkehrsgesetz 2007. 

18. Bestellung von Bildungsgemeinderäten. 

19.  Bestellung eines Jugendgemeinderates. 

20. Bestellung eines EU-Gemeinderates. 

21. Antrag auf grundbücherliche Durchführung eines Planes nach den Liegenschaftstei-

lungsgesetztes in der KG Angern. 

22. Zustimmung zum Teilungsplan in der KG Grub. 

23. Zustimmung zum Teilungsplan in der KG Mannersdorf. 
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24. Antrag auf grundbücherliche Durchführung eines Planes nach den Liegenschaftstei-

lungsgesetztes in der KG Ollersdorf. 

25. Zustimmung zum Teilungsplan in der KG Ollersdorf. 

26. Dienstbarkeitsvertrag mit der Netz NÖ GmbH in der KG Ollersdorf. 

27. Ansuchen um Grundstücksverkauf in der KG Ollersdorf. 

28. Ansuchen um Grundstücksverkauf in der KG Angern. 

29. Ansuchen um Fischerhüttenverpachtung in der KG Stillfried. 

 

Dieser Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl geht zu Punkt 1 der Tagesordnung über: 

 

1. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssit-

zung vom 19.12.2019 und vom 20.02.2020. KEINE 

 

 

2. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 2 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, in den Gemeinderatsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeord-

nung für Öffentliche Ordnung und Sicherheit - 1, Soziale Wohlfahrt und Wohnbauförde-

rung - 4, Gesundheit - 5 und Finanzwirtschaft - 9 aufgrund der Wahlvorschläge der SPÖ 

und der ÖVP - Gemeindevertretungen folgende Mitglieder des Gemeinderates zu wäh-

len: 

 

SPÖ – Vizebgm. Rene Zonschits 

SPÖ - GGR Brei Norbert 

SPÖ - GR Christian Koller 

ÖVP – GR Christian Kalenda 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben! 
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3. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 3 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, in den Gemeinderatsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeord-

nung für Unterricht, Erziehung, Sport und Wissenschaft - 2 und Dienstleistungen - 8 auf-

grund der Wahlvorschläge der SPÖ und der ÖVP - Gemeindevertretungen folgende Mit-

glieder des Gemeinderates zu wählen: 

 

SPÖ - GGR Hahn Ernst     

SPÖ – Vizebgm. Rene Zonschits    

SPÖ – GR Peter Schattovich      

ÖVP - GR Christian Kalenda 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

4. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 4 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, in den Gemeinderatsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeord-

nung für Wirtschaftsförderung - 7 aufgrund der Wahlvorschläge der SPÖ und der ÖVP - 

Gemeindevertretungen folgende Mitglieder des Gemeinderates zu wählen: 

 

ÖVP - GGR Wilhelm Lobner 

SPÖ – Vizebgm. Rene Zonschits 

SPÖ – GGR Gerald Willinger 

SPÖ - GR Peter Schattovich 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

  

5. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 5 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 
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Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, in den Gemeinderatsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeord-

nung für Kunst, Kultur und Kultus - 3 aufgrund der Wahlvorschläge der SPÖ und der 

ÖVP - Gemeindevertretungen folgende Mitglieder des Gemeinderates zu wählen: 

 

SPÖ – GGR Gerald Willinger 

SPÖ – GR Johannes Tuchny 

SPÖ - GR Andreas Srba 

ÖVP - GR Paul Nowak 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

6. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 6 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, in den Gemeinderatsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeord-

nung für Vertretungskörper, und Allgem. Verwaltung - 0 und Straßen- und Wasserbau, 

Verkehr - 6 aufgrund der Wahlvorschläge der SPÖ und der ÖVP - Gemeindevertretun-

gen folgende Mitglieder des Gemeinderates zu wählen: 

 

SPÖ - GGR Brei Norbert 

SPÖ – GR Siegfried Vock 

SPÖ – GR Kralok Wolfgang 

ÖVP – GR Ralf Staringer 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

7. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 7 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, in den Gemeinderatsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeord-

nung für Umwelt- und Energieangelegenheiten aufgrund der Wahlvorschläge der SPÖ 
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und der ÖVP - Gemeindevertretungen folgende Mitglieder des Gemeinderates zu 

wählen: 

 

SPÖ – Vizebgm. Rene Zonschits 

SPÖ – GR Peter Schattovich 

SPÖ – GR Siegfried Vock 

ÖVP – GR Ralf Staringer 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

8. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 8 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, gem. § 80 der NÖ Gemeindeordnung als Kassenverwalter Frau 

Susanne Pesau und als Stellvertreterin Frau Ulrike Grubinger zu bestellen. 

Weiters ersuche ich, Frau Ulrike Grubinger und als Stellvertreterin Frau Susanne Pesau 

mit der Führung der Gemeindebarkasse zu betrauen. 

 
Herr GGR Ernst Hahn und Frau Susanne Pesau sind neben dem Bürgermeister und 

dem Vizebürgermeister für Ausgaben – Überweisungen, Behebung von Sparbüchern 

und sonstigen Zahlungen zeichnungsberechtigt. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

9. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 9 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag folgende Mitglieder beim Musikschulverband Gänserndorf zu be-

stellen: 

 

Mitglied für die Verbandsversammlung: 

SPÖ - Bgm. Robert Meißl 

 

Mitglied für den Verbandsvorstand: 
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SPÖ - Vizebgm. Rene Zonschits 

 

Mitglied für den Prüfungsausschuss: 

SPÖ - GGR Ernst Hahn 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

10. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 10 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 
 

 
Werte Gemeindevertretung. 

 Ich stelle den Antrag, folgende Vertreter beim March-Thaya Hochwasserschutzdamm 

Wasserverband zu bestellen: 

 

Mitglied: Bgm. Robert Meißl 

Ersatz: GR Peter Schattovich 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

11. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 11 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 
 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag folgende Vertreter beim Marchnebengerinne – Wasserverband zu 

bestellen: 

 

Vorstandsmitglied: Bgm. Robert Meißl 

Vorstandsmitglied: Vizebgm. Rene Zonschits 

Delegiert: GGR Ernst Hahn 

   GGR Gerald Willinger 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

12. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 12 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 
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Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag als Vertreter beim Bund der NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden 

Herrn Bürgermeister Meißl Robert zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

13. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 13 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag folgende Sachverständige für das Bauwesen zu bestellen: 

 

Arch. DI Wolfhard Lenz 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

14. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 14 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, folgende Mitglieder der Disziplinarkommission zu bestellen: 

 

Mitglied: SPÖ - GR Karl Janak 

Mitglied: SPÖ - GR Siegfried Vock 

Mitglied: SPÖ - GR Franz Schmid  

Mitglied: ÖVP – GR Christian Kalenda 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

15. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 15 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 Werte Gemeindevertretung. 
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 Ich stelle den Antrag folgende Delegierte für Fremdenverkehrsangelegenheiten zu be-

stellen: 

Mitglied: SPÖ – Bgm. Meißl Robert 

Mitglied: SPÖ – Vizebgm. Rene Zonschits 

Mitglied: SPÖ – GGR Hahn Ernst  

Mitglied: ÖVP -  GR Ralf Staringer 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

16. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 16 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

 Ich stelle den Antrag als Zivilschutzbeauftragten der Gemeinde Herrn GR Siegfried Pro-

haska zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

17. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 17 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag als bäuerlichen Ortsvertreter der Gemeinde nach § 9 Abs. 1 NÖ 

Grundverkehrsgesetz 2007 Herrn Vizebgm. Rene Zonschits zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

18. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 18 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag gemäß § 30a der NÖ Gemeindeordnung Herrn GGR Ernst Hahn 

und Herrn Vizebgm. Rene Zonschits zu Bildungsgemeinderäten zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 
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19. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 19 der Tagesordnung folgenden 

Antrag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag gemäß § 30a der NÖ Gemeindeordnung Frau GR Tamara Schatto-

vich und Herrn GR Andreas Zillinger zu Jugendgemeinderäten zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

20. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 20 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag gemäß § 30a der NÖ Gemeindeordnung Herrn Vizebgm. Rene 

Zonschits zum EU – Gemeinderat  zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

21. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 21 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag, der Veranlassung der grundbücherlichen Durchführung des Planes 

des Vermessungsbüros geopoint ZT GmbH mit der GZ: 1360/19, die Zustimmung zu er-

teilen. 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

  

22. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 22 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag, dem vorliegenden Teilungsplan mit der GZ.: 1342/19 betreffend 

der Grundstücke 42, 162/1 der KG Grub,  der Firma geopint ZT GmbH aus 2230 Gän-

serndorf, die Zustimmung zu erteilen. 
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Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

23. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 23 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag, dem vorliegenden Teilungsplan mit der GZ.: 375 betreffend des 

Grundstückes 453/30 der KG Mannersdorf, der Firma Vermessung Molzer ZT aus 2230 

Gänserndorf, die Zustimmung zu erteilen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

24. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 24 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag, der Veranlassung der grundbücherlichen Durchführung des Planes 

des Vermessungsbüros Dipl. Ing. Erich Brezovsky aus 2230 Gänserndorf mit der GZ: 

4946/19 betreffend der Grundstücke 679 und 678 der KG Ollersdorf, die Zustimmung zu 

erteilen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

25. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 25 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag, dem vorliegenden Teilungsplan mit der GZ.: 1320B/19 betreffend 

der Grundstücke 488, 491, 2607, 2773 der KG Ollersdorf,  der Firma geopint ZT GmbH 

aus 2230 Gänserndorf, die Zustimmung zu erteilen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 
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26. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 26 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag, dem vorliegenden Dienstbarkeitsvertrag mit der Netz NÖ GmbH 

aus 2344 Maria Enzerdorf betreffend der Errichtung einer Trafostation „Ollersdorf Ost“ 

die Zustimmung zu erteilen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

27. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 27 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, die Bauparzelle Nr. 2767 der KG Ollersdorf, im Ausmaß von 934 

m², aufgrund des Ansuchens vom 25.02.2020 an Herrn Ismail Dag, Wintergasse 41, 

2252 Ollersdorf, zu verkaufen. 

Der Kaufpreis beträgt € 32.690 und ist plus aller der Gemeinde durch den Grundverkauf 

erwachsenen Spesen inkl. des anteiligen Bereitstellungskostenanteiles von € 1.668,71 

und der Aufschließungsabgabe in der Höhe von € 20.246,94 bei Vertragsabschluss an 

die Gemeinde zu bezahlen. – (Gesamt € 54.605,65) 

 

Der Grundverkauf erfolgt zu den nachfolgenden Bedingungen: 

Die Käufer verpflichten sich auf dem oben genannten Grundstück ein Wohnhaus zu er-

richten, und akzeptiert ein Wiederkaufsrecht zugunsten der Marktgemeinde Angern an 

der March zum Selbstkostenpreis, somit um den gegenständlichen Kaufpreis, für den 

Fall, dass er 

a) nicht binnen einen Jahres ab Vertragsabschluss eine rechtskräftige Baubewilligung für 

die Errichtung eines Wohnhauses auf dem Vertragsobjekt erwirkt haben  und oder 

b) dieses Wohnhaus nicht binnen weiterer 2 Jahre ab der rechtskräftigen Baubewilligung 

begonnen haben sollte, oder 
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c) dass sie das Grundstück vor oder trotz Nichterfüllung der unter a) oder b) genannten 

Bedingungen weiterveräußern sollten. 

 

Die mit der Ausübung des Wiederkaufsrechts verbundenen Kosten, Gebühren und Steu-

ern sind von den Käufern zu tragen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

28. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 28 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, die Bauparzelle Nr. 638/16 der KG Angern, im Ausmaß von 674 

m², aufgrund des Ansuchens vom 06.03.2020 an Herrn Roman Pabisch-Podolsky und 

Frau Tamara Podolsky, zu verkaufen. 

Der Kaufpreis beträgt € 23.590,-- und ist plus aller der Gemeinde durch den Grundver-

kauf erwachsenen Spesen und der Aufschließungsabgabe in der Höhe von € 17.199,50 

bei Vertragsabschluss an die Gemeinde zu bezahlen. – (Gesamt € 40.789,50) 

 

Der Grundverkauf erfolgt zu den nachfolgenden Bedingungen: 

Die Käufer verpflichten sich auf dem oben genannten Grundstück ein Wohnhaus zu er-

richten, und akzeptiert ein Wiederkaufsrecht zugunsten der Marktgemeinde Angern an 

der March zum Selbstkostenpreis, somit um den gegenständlichen Kaufpreis, für den 

Fall, dass er 

a) nicht binnen einen Jahres ab Vertragsabschluss eine rechtskräftige Baubewilligung für 

die Errichtung eines Wohnhauses auf dem Vertragsobjekt erwirkt haben  und oder 

c) dieses Wohnhaus nicht binnen weiterer 2 Jahre ab der rechtskräftigen Baubewilligung 

begonnen haben sollte, oder 

c) dass sie das Grundstück vor oder trotz Nichterfüllung der unter a) oder b) genannten 

Bedingungen weiterveräußern sollten. 

 

Die mit der Ausübung des Wiederkaufsrechts verbundenen Kosten, Gebühren und Steu-

ern sind von den Käufern zu tragen. 
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Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

29. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 30 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, dem Ansuchen von Herrn Bogicic Goran whf. in 2232 Deutsch 

Wagram, Jürgen-Melzergasse 8 um Verpachtung der Fischerhütte Nr. 421 in der KG 

Grub laut Ansuchen vom 20.10.2020,  bis zum 30.09.2020 die Zustimmung zu erteilen. 

Der jährliche Pachtschilling beträgt EUR 60,--. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl dankt den Gemeinderäten für ihre Mitarbeit und schließt die 

Sitzung um 19:22 Uhr. 

 

 

 

 

…………………………………     ………………………………. 
            Schriftführer                 Bürgermeister 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
……………………………..            ………………………….              …..………………………. 
      Gemeinderat-SPÖ                              Gemeinderat-ÖVP 


